
 

 



 

 

 

 

 

 



TRASCRIVI SUL QUADERNO E RAPPRESENTA LE FRAZIONI DECIMALI COME NELL’ESEMPIO, FINO AD 

ARRIVARE A RAPPRESENTARE L’INTERO CIOE’ 10/10. 

PER ORGANIZARE MEGLIO LO SPAZIO A TUA DISPOSIZIONE, PIEGA LA PAGINA A META’ E DISEGNA OGNI 

STRISCIA UTILIZZANDO 10 QUADRETTI. 

 

 

 1 = un decimo  

10                                                                                                         PARTE INTERA                  PARTE DECIMALE                                                                                                                                                                       

           k h da u , d    

      
 

            0  , 1    

                    
 

 

2 = due decimi  

10                                                                                                         PARTE INTERA                  PARTE DECIMALE                                                                                                                                                                       

           k h da u , d    

      
 

            0  , 2    

                    
 

 

CONTINUA SINO AD ARRIVARE ALLA PARTE INTERA …………. 

 

10 = dieci decimi (un intero) 

10                                                                                                         PARTE INTERA                  PARTE DECIMALE                                                                                                                                                                       

           k h da u , d    

      
 

            1  , 0    

                    
 

 

 

 

 

 

 



RISOLVI I PROBLEMI SUL QUADERNO 

 

   

 

Il ciclista Gigi  effettua un percorso a tappe; nella prima tappa percorre 124 km, nella 

seconda 89 Km , nella terza 136 km, nella quarta 97 Km. 

Quanti chilometri ha percorso in tutto il ciclista Gigi? 

 In realtà Gigi avrebbe voluto raggiungere l'obiettivo dei 600 km, ma non ci è 

riuscito. 

Quanti chilometri  avrebbe dovuto percorrere Gigi per raggiungere il suo obiettivo? 

 

 

 

 

 

 

In una  grande sartoria si utilizzano 4 metri di stoffa per confezionare ogni abito. 

Quanti metri di stoffa servono per confezionare 100 abiti ? 

La sartoria dispone di 550 metri di stoffa; quanti metri di stoffa avanzeranno dopo 

aver confezionato gli abiti? 

 



 



 

 


